
Розширений план лекцій з навчальної дисципліни 

«Медична гідрогеологія» 

Розділ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ВПЛИВІВ ГЕОЛОГІЧНОГО 

СЕРЕДОВИЩЕ НА ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ. 

Лекція 1. Фізичний вплив (вплив термічного, гравітаційного, магнітного, 

електромагнітного полів). Геопатогенні зони геофізичних полів.  

Лекція 2. Фізико-хімічний вплив, пов'язаний  із  фізико-хімічними 

властивостями  породних  комплексів  та  фізико-хімічними процесами 

взаємодії різних компонентів екосистеми з геологічним середовищем 

(дифузія, вилуговування, розчинення, адсорбція, капілярні явища, корозія) 

Лекція 3. Хімічний вплив, обумовлений хімічною взаємодією різних речовин 

і  компонентів  геологічного  середовища  як  у межах  породних комплексів, 

так і підземних вод (процеси вивітрювання, зміни хімічного складу вод та 

ґрунтів). Гомеостаз. Фізіологічна адаптація. Міжнародна класифікація хвороб 

Десятого перегляду (MKХ-10, ICD-10). 

Розділ 2. МЕДИЧНА ГІДРОГЕОЛОГІЯ. 

 

Лекція 1. Геологічні  формації радіоактивних елементів, їх видобуток, 

збагачення та використання. вплив на здоров’я. 

 

Лекція 2. Геологічні  формації важких металів, їх видобуток, збагачення та 

використання. вплив на здоров’я. Геологічні  формації органічного палива, 

їх видобуток, збагачення та використання. вплив на здоров’я. 

 

Лекція 3. Геопатогенні зони. Геологічні розломи.  Геологічні формації, що 

характеризуються аномальними показниками геоекологічних умов та 



геохімічного фону. Ділянки, що характеризуються аномальними 

показниками геофізичних полів (магнітні, гравітаційні, електричні, 

радіаційні). Накладені ділянки вузлів «глобальних енергетичних сіток чи 

ліній» (сітка Віттмана, Хартмана, лінії Куррі). Геоcаногенні зони. 

Техногенно-непорушені геологічні формації, що позитивно впливають на 

геоекологічні умови та геохімічний фон ландшафту та виявляють оздоровчу 

дію (курортологія: гірські, морські курорти, грязелікування, 

озокеритотерапія, бальнеологія, водолікування). Природні та штучні 

порожнини у геологічних формація, які використовуються у лікуванні 

захворювань (спелеотерапія) 

 

 

  



 


